

一场意义深刻的考试

●谢先莉

十月的最后一个周日,我参加了全国 注册安全工程师考试。那天,我答题特别 认真,只因心中有一股力量在激励着我。

从家里出发去考场,我要先坐公交车,然后在深圳宝安兴东地铁站换乘地铁。虽然已是深秋,深圳的气温还在三十摄氏度左右,路边高大美丽的异木棉开着一树树鲜艳的花,一切还是欣欣向荣的样子。

从公交车上下来,我习惯性地往公路 对面看了看,那里原来是个啤酒厂,现在 是在建的高层建筑楼群。每天上下班,我 都会经过这里,看着一个工厂慢慢变成完 全不同的模样,心中暗自感慨城市的日新 日显。

这场考试,我报的是建筑类增项,考

试时间是下午两点半开始。自从2017年通过考试取得中级注册安全工程师证后,我对自己所从事的安全管理工作有了新的认识。安全管理不仅仅要严格要求工人,还要严格要求自己,多学习专业知识,才能在检查中多发现隐患。隐患整改后,事故也就减少了。知识不断在更新,学习就不能中断。

前几年,我在一家台资电器公司做安全管理员,附近一家工厂曾发生一场大火。这件事对我触动很大,我感到安全管理工作任重而道远。那场大火发生后,我报名参加了全国一级注册消防工程师的考试。经过两年的学习,我终于在2021年通过了三门课的考试,取得证书。

今年,我人职一家安全技术公司,经

常要去不同的场所进行安全检查,有时也会去建筑工地。但我发现自己这方面的知识比较欠缺,于是今年报名参加建筑安全增项的考试。通过这大半年的学习,我感觉自己的知识量有了很大的提升。考试是检验学习的试金石,我真希望今天能够考出好成绩。

中午十二点多,我回忆着书本上的知识,走进地铁站大厅。突然,我看到沿着墙的地上,有几个男人倚坐着,他们穿着工地上的工作服,身边放着安全帽。有的人裤脚卷得老高,上面还沾着泥沙。我不由得停下脚步,向他们行注目礼。那地面上的高层建筑楼群,就是他们一天天用勤劳的双手打造出来的呀!他们辛苦了一个上午,短暂休息后,又得继续高强度劳

动。我默默地为他们祈祷,希望他们的辛 勤劳动能换来家人的幸福生活。

在地铁上,我心绪难平,这一次考试似乎有了更深的意义。我想起我的父亲也曾在建筑工地上干活。一次,他从脚手架上摔下受伤,至今腰都伸不直。

自从做了安全管理工作,我时常关注 全国的事故案例,每有建筑工程重大事故 发生,我都会心情沉痛,持续关注事故调 查报告,然后仔细研读,从中吸取经验教 训。我总是想,如果我是建筑工地上的安 全管理员,我一定要用我所学到的知识去 严格管理,让悲剧不再发生。

当我走进考场,坐在座位上,心中那 股激励的力量愈发强烈。我不仅仅是为 了自己而考试,更是为了那些在工地上辛 勤劳作的工人们,为了他们的安全和幸 福。考试过程中,我全神贯注,每一个答 案都力求准确。当考试结束,我走出考 场,心中充满了期待和希望。我将继续努 力学习和工作,用自己的专业知识为他们 创造一个更安全的工作环境。



影定程



飘风

李肖容/基

深夜馄饨摊

●邵伟

深夜,当城市的灯火逐一熄灭时,老街的一隅,却依旧灯火阑珊,热气腾腾。那是一家摆在巷口的馄饨摊,一个藏进人间烟火与无尽爱意的地方。

街灯昏黄,拉长了行人的影子,也照亮了那个不起眼的小摊。下了出租车,夜风渐凉,老街周边的店铺都早早地关了门,我拖着行李箱,来到这个唯一还冒着热气的小摊上。摊主是一位年过半百的老者,面容慈祥,眼神里透着岁月的沉淀。小巷四周,几张简陋的桌椅随意摆放着,空气中弥漫着馄饨的香味。

见我坐下,他掀起正冒着热气的锅盖,双手熟练地在案板上翻飞,包着一枚 枚小巧精致的馄饨,仿佛在编织着一个 个温暖人心的梦。那馄饨皮薄如纸,馅 儿饱满多汁,每一口都是对味蕾的极致 诱惑。

一大碗馄饨下肚,驱散了我这一身的寒意与劳累,也享受着这份难得的宁静与美满。午夜,在这空旷的老街上,像我这样远道而来的陌生人又有几个?老者为何还要在这里坚守?一连串的问号如锅里的热气一般,不断地从我的脑海里涌动出来。

就在此刻,从背后传来了阵阵笑语声: "爷爷,我们还是老样子。"我循声望去,是 三个小姑娘,身上还穿着印有厂名的工作 服,想必是附近工厂里的员工。老者熟练 地为她们端上三碗馄饨,似乎这一切都是 提前准备好的。再看看老者的脸上,洋溢着一种难以言喻的温柔。

夜深了,馄饨摊前的灯光依旧温暖而明亮,像是这座城市中不灭的灯塔,指引着每一个漂泊的心灵找到归宿。当这最后三碗馄饨被端走时,老者也开始收拾起了摊位,结束了他一天的忙碌。

看着消失在小巷里的三个倩影,他说: "这三个姑娘就在旁边的厂里上夜班,我守在这里,为她们亮着这盏灯,她们就可以安心地走过这个小巷。"

我起身付了钱,望着这个馄饨摊,一个简单而又充满温情的地方,它用自己独有的方式,不仅照亮了每一个夜归人的路,还温暖了我这个异乡人的心。



扫码查看 征稿启事





写到湖泊

●林萧

鸟儿在天空翩飞 马儿在草原散步 我拾起纯净的笔触 自然而然地写到湖泊

水鸟的脚在泥中潜藏 芦苇尽情地吮吸着汁液 流水浅浅地诉说着 鹅卵石般稠密的心事

掬一捧云朵放在唇边 潮湿的水分,空气中的盐 雾霭正一步步滑落山谷 湖面淇蓝 阳光社立岸边

